

En la capital.	4'50 ptas. trimestre
Hora de la capital.	5 id. id.
Gitarra en oro	18 id. semestre
Idem un año en oro	55 id.
Estandarte	7'80 id. trimestre

Todo pago se entiende por adelantado

Sedación y Administración, plaza de San Francisco, 6, bojos.

LA LUCHA

AÑO XXXI

Se publica todos los días excepto
los siguientes á festivos

Gerona sábado 2 de marzo de 1901

NUMEROS SUELTOS
25 cént.

N.º 7.298

Tanto monta

A la hora en que redactamos estas líneas, ignoramos la solución que á la crisis habrá dado S. M. la Reina y como buenos monárquicos, declaramos por adelantado que sea cual fuere, la acatamos y la respetamos.

Pero este respeto sincero que profesamos á cuanto emana de la régia prerrogativa, no impide que como liberales sinceros y amantes de los prestijios de nuestros hombres, digamos que si S. M. ha llamado á sus consejos á Sagasta ó á Silvela, para nosotros tanto monta, porque tanto á uno como á otro los consideramos inútiles para el bien de la nación, porque el uno mistificó siempre el sistema liberal y el otro mistificó siempre también el sistema conservador; en manos del uno se perdieron nuestras posesiones ultramarinas y se hizo el vergonzoso tratado de París, y en manos del otro se eclipsó la constitución, se amordazó á la libertad y se dió inaudito impulso al regionalismo separatista, provocando antagonismos y estableciendo lo que puede llamarse guerra de razas entre hermanos de una misma Patria y entre regiones de una misma nación.

Uno y otro han fomentado y fomentan ese denigrante baldón de todo pueblo libre que se llama caciquismo, vergüenza de todo procedimiento honrado y baldón de todo partido digno y tal es para cual y del lunes á martes poco van las artes, igual nos ha de dar Sagasta ó Silvela á cuantos no queremos esos procedimientos indignos en todo pueblo que se estima y afrentosos para todo ciudadano honrado.

Esta es nuestra opinión y así la ex-

ponemos, para que no quepan jamás dudas y por si alguna cabrer pudiera en esas cabezas hueras que aquí dominan por el arte del encantamiento madrileño, sépase una vez más que nada queremos con conservadores de Silvela ni con liberales de Sagasta, especialmente con los de aquí, gentes de aluvión, sin historia, sin prestigios, sin independencia y sin popularidad, que se han encaramado sobre los antiguos liberales y conservadores como el caracol se encarama á las alturas de los corpulentos pinos, arrastrándose y dejando en forma de baba lo que más aprecia el hombre en el mundo, el honor y la conciencia; empíricos de mal género alimentados por la ambición y nulidades de cuerpo entero sostenidas por la comiseración agena. Nada queremos con esa gente, ni la salud que puedan disfrutar. Ya ven como LA LUCHA responde á sus antecedentes de siempre y sea cualquiera la solución que tenga ó haya tenido la crisis, debemos reiterar sin ambajes, qué somos romeristas, entiéndase bien, romeristas y que aquí no conocemos más jefatura, entiéndase también bien, más jefatura que la del dignísimo, honrade, leal y consecuente conde de Serra y Sant-Iscle, marqués de Robert, á cuya política y gestión debe la provincia mejoras inapreciables, la política provincial, honradez saneada y el vicio, la nulidad, la desmoralización y la ineptitud, una persecución tenaz, beneficiosa e incansable, digna del aplauso de amigos y adversarios.

Nosotros no variaremos nuestra opinión por nada ni por nadie y por lo mismo, tanto para nosotros monta que venga Sagasta como Silvela, ni hemos de transigir con el caciquismo ni con

esa pandilla de politicastros que aquí mangonean con desdoro eso que se llama cosa pública, á la que cubren de vilipendio.

DE TODAS PARTES

El rey del acero

La prensa americana ha anunciado que Mr. Andrew Carnegie, el rey del acero, se retira de los negocios abdicando su trono. El archimillonario ha vendido su parte en la Compañía Carnegie á Mr. Pierpont Morgan y demás asociados por 425 millones de francos, reteniendo además una participación de 54 por 100 en los 800 millones que importan los bonos emitidos.

Esta retirada aleja la perspectiva de una lucha gigantesca que se preparaba entre esta Compañía y el sindicato de Mr. Rockefeller, el rey del petróleo, que aspiraba también á la soberanía del acero, considerado hoy como el hombre más rico de los Estados Unidos.

Los dos grupos rivales pondrán en la balanza intereses por valor de más de 3.000 millones, aspirando al monopolio de la industria metalúrgica en la República.

Mr. Carnegie ha abdicado, según manifestación propia, porque la lucha por el dólar es impropia de la vejez, y reconocemos que ha obrado muy cueradamente abandonando la liza ante la posibilidad de una derrota, pues se retira con un capital de 1.000 millones de francos, después de cincuenta años de ardoroso trabajo. En 1850 llegó de Escocia á los Estados Unidos sin un céntimo en el bolsillo.

REVISTA PARISIENSE

Un pequeño suceso.—Todas las manifestaciones.—Ni entumecimiento ni borrachera.—No hace frío.—Fiesta de la Paz.—Las mujeres.—Thermidor.—El primer puesto.

No nos detengamos ante consideraciones filosóficas-meteorológicas ante el cielo brumoso, abrumadoramente frío, que devuelve convertida en sutiles agujas de hielo el agua en vapor que apenas puede ascender por las chimeneas de las fábricas. Damos cuenta sucinta de los indicios de

una próxima y gran nevada, de la temperatura de estos días, que descendió á 15 bajo cero y del número de muertos de frío, que ascendió hasta catorce, comprendiendo personas de todas edades. Los periodistas parisenses tampoco hacen más que dar cuenta de estas cifras aterradoras como de un pequeño suceso; uno de tantos hechos sin importancia que solo lee algún lector aburrido al calor de la chimenea del confortable gabinete.

Una nota interesante nos la dan las mujeres en todas sus manifestaciones; desde las artistas que inauguran su exposición femenina, hasta las verdaderas manifestantes que continúan sosteniendo la bandera roja contra los patronos que las explotan.

Esto siquiera puede interesar á los feministas, que de defensores parece que han de pasar á ser defendidos, de seguir la preponderancia femenina. Lo otro, solo puede preocupar á algún altruista sociólogo que no ha de formar escuela. Hasta la Cámara ha llegado el problema del frío.

Francia es un país militar que mira por sus soldados y la Cámara acaba de votar un presupuesto de 317.000 francos para que se conceda vino á la tropa, al menos durante los meses de frío, á ver qué resultado dá (pues solo se hace como estudio) queriendo evitar que se enfrien... y que se calienten demasiado los bélicos estómagos. Ni el entumecimiento ni la borrachera. Pero de los que no tienen albergue ni asentamientos, como el anciano cantero que encontraron muerto acurrucado entre dos piedras, quien se acuerda?

Mientras ocurrían esos acontecimientos desagradables, el presidente de la República y madame Loubet se encontraban visitando el salón de pintores y escultores en el Gran Palacio. La presidenta de la sociedad, duquesa de Uzés, ponía al corriente

ANUNCIOS

En la primera pág. 1 pta. linea.—En la segunda, 75 cént.—En la tercera, 50 cént.—En la cuarta, 25 cént. y á los suscriptores 12. Anuncios mortuorios en la cuarta pág. desde 5 pesos en adelante y además 10 cént. de recargo. Comunicados y remitidos, desde 1'50 á 5 pesos la línea, a juicio de la Administración. Correspondencia en París para anuncios y recibo. A. Loreto, 61, rue Caumartin.

La Lucha

de los progresos realizados por sus presididas á los ilustres visitantes, que se admiraban de aquel afeminamiento del arte donde predominan los tan decantados cuadros de flores y los *bibelots* propios de *bodoir*, y allí no hacia fin.

En el mismo día en que los empleados de la última Exposición entregaban á su jefe, Mr. Bonnard una hermosa medalla de oro, ejemplar único, del cual se ha roto expresamente el troquel, representando una alegoría de la Arquitectura en el anverso y el busto de Mr. Bonnard en el reverso. Todo esto en fiesta íntima, animada y suculenta.

Y todavía, al celebrar con un gran banquete la fiesta anterior, estaban bajo la agradable impresión de otra los individuos de la sociedad de amigos de la Paz, que de este modo constituyeron definitivamente esta asociación, presidida por León Bourgeois, que se propone resolver los conflictos internacionales por medio de soluciones pacíficas.

Las fiestas son como las guindas; de las anteriores trataron las que se han de celebrar el siete de marzo para hacer la entrega oficial al Estado del departamento del Séná, del pequeño palacio de Bellas Artes. Función de gala en dos teatros, banquete consecutivo, presidido por el presidente general del Consejo y por el director de servicios de arquitectura de la Exposición... Todo un programa completo que hace imposible acordarse de los demás, porque tampoco ellos sentirán el frío. ¿Dónde hace frío, pues? En la calle, y en la calle, como pensarán los organizadores y asistentes á esas fiestas, no se siente el frío con el estómago repleto y recubierto de buenos abrigos.

Solo se acuerdan de los desheredados las que imperan hoy, las mujeres, y á la cabeza de éstas madame Réjane. Desde que ha llegado á París no solo se ha ocupado de organizar sus veladas dramáticas, sino de aumentar los ingresos para los pobres; de que el *Orphelinat des Arts* recaude mucho para que no sientan las inclemencias de la temperatura los pobrecitos huérfanos que viven de la caridad iniciada por ella.

Solamente los legados de Mme. Lourist

y de Mme. Leopate Dubois, que ha entregado 25 obligaciones del ferrocarril Oeste al 3 por ciento, han hecho creer á aque- llos niños abandonados que hay en el mundo, alguien que piensa en ellos, que recuerda las desdichas agencias.

Las mujeres se imponen. Las débiles modistillas siguen con la entereza de fozzudos braceros sosteniendo bandera roja, y con ocasión de las exequias al secretario de los Sindicatos en el cementerio Buguen, hubo exaltados discursos, varoniles protestas y gritos amenazadores que hacen á la policía recordar un nuevo *Thermidor*, siendo preciso hacer detenciones y tomar severas medidas que no evitaron un meeting energético por la tarde. Muertas á los *renegats* y renegados; parece verdaderamente que estos hombres han dejado á las mujeres el primer puesto en el arte, en la caridad y hasta en la rebelión.

Aramis.

Paris 20 febrero 1901.

NUESTROS VINOS EN FRANCIA

Las entradas de vinos en Paris desde el 1º del pasado enero, han sido muy importantes. Gracias á la supresión de los derechos de puertas se observa un aumento progresivo en el consumo del vino. Por contra los negocios para los que hacen el comercio de licores y aperitivos son cada vez de menor importancia, y se teme que repercutan de una manera funesta en las destilerías y fábricas de licores.

La mayor parte de las tiendas de Paris, que vendían sus vinos antes de la reforma del impuesto sobre bebidas á 55, 65 y 75 céntimos el litro, venden ahora el de la misma calidad y medida á 40, 50 y 60 céntimos.

Hay algunos taberneros que lo anuncian hasta 35 céntimos el litro y tomando por docena de botellas á 30; de modo que puede decirse que los habitantes de la gran capital compran el vino de 15 á 20 céntimos más barato por litro.

Otro fenómeno, y de importancia, se viene notando también desde la aplicación de la nueva ley.

Innumerables obreros de toda clase de

fábricas y de oficios, á consecuencia de la subida de precio en los licores, ajenjos y aperitivos, pues sólo el *petit-verre*, ó como si dijéramos, la copa, ha aumentado de 10 á 15 céntimos, compran ahora vino blanco ó rojo, y resultan beneficiados en su bolsillo y en su salud.

Tales son los efectos que, por el momento al menos, ha producido la reforma en Paris.

Los vinos que actualmente consume de preferencia la nombrada ciudad, son los del Mediodía y centro de Francia, siguen después los de Argelia, y en pequeña cantidad, por razón de sus precios, los exóticos.

Para nuestros vinos la calma continúa dominando, por no decir que se acentúa, y si bien sus precios se sostienen, su tendencia no es firme, siendo tanto más de notar el hecho, por cuanto los vinos de 12 a 15 grados pagan, con los recientes tarifas, un suplemento que equivale á 64 céntimos por grado.

En las dos últimas semanas los precios más aproximados á que se han vendido nuestros viñedos, han sido los siguientes:

Blancos de Huelva, la Mancha y Valencia, de 12 á 14 grados, de 30 á 37 francos hectólitro; rojos de Aragón y Huesca, de 13 á 14 grados, de 34 á 40 francos; Alicante, de 13 á 14 grados, de 32 á 38 francos; Valencias, de 12 á 14 grados, de 29 á 34 francos; Cataluña, de 12 á 13 grados, de 28 á 33 francos; Navarra, de 13 á 14 grados, de 33 á 38 francos; Riojas, de 12 á 13 grados, de 31 á 37 francos; Mistelas, de 12 á 15 grados, con 9 ó 10 grados de licor, de 46 á 60 francos hectólitro.

En Burdeos, Côte, y en general en los lugares productores de vinos, la supresión del impuesto de consumos dieta bastante de haber ocasionado los mismos efectos que en Paris; pues mientras que dicha ciudad ha hecho desaparecer en absoluto todas las gabelas que pesaban sobre los vinos, la mayoría ha bajado sólo, más ó menos, sus derechos antiguos, y hay poblaciones en que con dificultad han producido efectos apreciables la reforma, como no sea en el aumento que han experimentado todas las bebidas alc. hóllicas, á excepción del vino, que sigue vendiéndose, con muy pocas diferencias, como antes.

En Burdeos, cuyo mercado está desanimado por completo para los vinos extranjeros, vendemos los nuestros, franco más ó menos, como sigue.

Tintos de Aragón, de 13 á 14 grados, de 350 á 400 francos; Valencias, de 12 á 13 grados, de 245 á 280 francos; Alicante, de 12 á 14 grados, de 275 á 350 francos; Riojas, de 12 á 13 grados, de 280 á 350 francos; Navarra, de 14 á 15 grados, de 350 á 400 francos; blancos de Huelva y la Mancha, de 12 á 13 grados, de 270 á 350 francos. Todos la tonelada de 905 litros.

LA SUPREMACIA NAVAL

De algunos años á esta parte se ha reavivado el estímulo de disputarse la superioridad en poder marítimo entre varias potencias.

Há treinta y tantos años los dos principales términos de esta lucha eran Inglaterra y Francia; después el desarrollo que las escuadras de ciertos países han ido adquiriendo ha añadido gran complejidad al problema.

Italia, dedicándose desde que conquistó su unidad á poseer un buen núcleo de buques de combate; Alemania, pretendiendo figurar, si bien á costa de grandes sacrificios, como nación marítima; Rusia, acrecentando la entidad y calidad de sus buques de guerra; los Estados Unidos, desde la guerra con España, dando gran impulso á la construcción de poderosas máquinas de guerra; y sobre todo el Japón, que en el espacio de 30 años ha logrado poseer una flota formidable, han hecho que la comparación y equivalencia se funda la suma ó resta de varias de esas escuadras reunidas, según se cree que los acontecimientos venideros concertarán los intereses mutuos de los países que debieran unirse ante un fin común.

Generalmente esos cálculos comparativos se ejecutan teniendo en cuenta el número de buques que cada agrupación pudiera poner en linea, tomando en consideración el tonelaje, radio de acción, velocidad que cada unidad de combate puede desarrollar, calidad de su artillería; en una palabra, valiéndose de la suma de poten-

cía ofensiva de que en conjunto pudiera disponer cada grupo de potencias aliadas; y no obstante, para nosotros, que no tenemos gran fe en las estadísticas de esa especie, creemos que se sigue un juicio completamente erróneo.

Es bastante más árdua la cuestión que de esos datos deducir que tal entidad internacional posee tantos buques de tal clase más ó menos que las entidades rivales.

En esa sorda y constante rivalidad cuan do en los presupuestos de marina de una nación cualquiera, por ejemplo, se establece que se destine un crédito para construir cuatro acorazados de primera, inmediatamente la nación que con ella disputa el predominio marítimo, pide á su Parlamento créditos para poner la quilla á otros 4, si no alcanza á superarle también en la cifra de las nuevas construcciones.

Ya lo hemos dicho; el problema es más complejo que hacer la evaluación del número de barcos y de sus cualidades militares; falta saber si disponen de reservas de marineras, de fogoneros, de maquinistas, de artilleros y oficiales para emprender una movilización general de todas las fuerzas navales que figuran en los estados an tedichos; si poseen estaciones de repuesto estratégicamente dispuestas para poder operar libremente en todos los mares del globo, y si llegado el caso de un conflicto, hoy que la artillería moderna es un monstruo ávido de consumir hierro y acero, ten drá en sus fundiciones, en sus parques y en sus estaciones marítimas elementos de consumo para aquellas bocas de fuego.

Hablando de la marina francesa en cierta ocasión, dijo en el Parlamento M. Luc kroy, ministro de Marina de la vecina república, que toda escuadra que no disponga en todos los mares de depósitos de carbón y de municiones para la artillería, pue de compararse á una cabra amarrada á un poste, cuya agilidad está limitada al radio de alcance de la soga.

Cuando nosotros tenemos ante nuestra vista aquellas imponentes relaciones de barcos poderosos que poseen Inglaterra y Francia, no sentimos esa convicción de irribable poderío que subyuga generalmente la imaginación de los que las leen. Nosotros, al contrario, nos preguntamos, dándole, si esos dos pueblos que poseen tan numerosos y temibles instrumentos de guerra, tendrán hombres para tripularlos, y sobre todo si dispondrán de personal técnico, de ese personal que no se imprime, para cubrir sus dotaciones, si dados los diversos tipos de artillería que montan esos barcos, si obtendrán con éxito suficiente la variada red de proyectiles que necesitan, y si en un momento dado podrán distribuir ordenadamente esos recursos en los puntos de base y en los depósitos de repuesto establecidos en los mares, donde hubiera de operar cada clase de buques y sus correspondientes artillerías.

Desde luego nos declaramos incompetentes para resolver esas difíciles cuestiones; pero el sentido práctico de la guerra; el convencimiento de cuanto la realidad en ella se aparta de lo teorizado antes de que ella esté, nos induce á suponer que hay mucho de fantástico en esas labores comparativas que tantas veces hemos leído en las columnas de la prensa y los artículos de las revistas profesionales.



ALMUERZO

Tortilla de hierbas.—Croquetas de mollejas de cerdo.—Riñones á la mallorquina.—Postres.

COMIDA

Sopa burgalesa.—Chuletas de carnero al blanco.—Jamon asado.—Ensalada.—Postres.

Croquetas de mollejas de cerdo.—Cortense en forma de dados las mollejas, cocidas el dia anterior, se mezclan con ellas la mitad de su volumen en lengua esparcida y setas cocidas, se rocia todo con salsa bechamel espesa, se sazona y deja enfriar;

entonces se hacen las croquetas como ordinariamente.

Sopa burgalesa.—Se toman tres zanahorias é igual cantidad patatas y cebollas; despues de mondadas y lavadas, se cuecen en agua sazonada con un poco de apio. Se dejan cocer hasta que puedan reducirse á puré, y entonces se pondrá éste en otra cacerola con bastante manteca y caldo de aves; al primer hervor viertase en la sopa sobre rebanadas delgadas de pan francés.

Leon Loty.

(Prohibida la reproducción).

LAS JÓVENES Y EL COLEGIO

La educación de las jóvenes es sin duda alguna un asunto delicado, al que los padres no pueden presiar bastante su atención, y para que la educación pueda hacerse en buenas condiciones, ante todo hay que cuidar la salud y vigilar con esmero que ésta se conserve, y esto es lo que hace tan difícil la tarea de la institutriz. Para preparar la joven para los años que ha de pasar como interna en el colegio, es menester velar que tenga la sangre fuerte y rica, y cuidar que no pierda esta calidad. Un medicamento renombrado por sus efectos reconstituyentes y por su empleo sencillo, será de grandes resultados aplicado durante la época que precede al ingreso de la joven al colegio. Son las Pildoras Pink que, en el período de la formación, muchas veces difícil, dan el más sorprendente resultado, enriqueciendo la sangre y tonificando los nervios. La carta de la Reverenda madre Superiora del convento de Chapelie Faucher de Saint Pierre de Cole, Dardignac, Francia, que a continuación publicamos, prueba los cuidados inteligentes que prodiga á sus discípulas:

«El año pasado, nos escribe, varias de mis discípulas padecieron de anemia, sin poder lograr conjurar el curso del mal. Estaban en un estado de gran debilidad y de una palidez mortal. Tuve la buena idea de hacerlas tomar las Pildoras Pink, y obtuve los más sorprendentes resultados. La fuerza, la salud y los buenos colores han reemplazado el estado enfermizo. Pueden ustedes publicar mi experiencia, porque desearía que todo el mundo conociera este hermoso resultado.»

Las Pildoras Pink pueden emplearse contra la clorosis, la neurastenia, el reuma y la debilitud general en el hombre y en la mujer, y en los niños; curan también el raquitismo y el baile de San Vito.

Las Pildoras Pink, preparadas por los señores Gablin y C., Farmacéuticos de primera clase, de París, se hallan de venta en todas las Farmacias al precio de pesetas 4 la caja 6 Ptas. 21 las seis cajas.—Nuestro representante para España, Frans Jaessens, Cortes, 222, Barcelona.

NOTICIAS

En la iglesia del Hospital provincial, se celebrará el domingo próximo una solemne función en honor de San Juan de Dios, fundador de los establecimientos benéficos.

Por la tarde hará el panegírico del Santo, el reverendo doctor don Estanislao Almonacid, deán de esta Santa iglesia Catedral Basílica.

Ayer ocurrió en esta ciudad una sensible desgracia, de la que fué víctima el agente de Vigilancia Antonio Fernández Quintana.

Parece que éste tenía preparado un purgante con objeto de tomárselo al levantarse de echar la siesta, y equivocadamente en vez de beber del contenido de dicha botella, lo hizo de otra que contenía ácido clohídrico (saifumant) del que bebió una regular dosis, quedando en grave estado.

Personado el juez de instrucción señor Zaldivar en el domicilio del agente, practicó las convenientes diligencias para el esclarecimiento del hecho.

Damos la noticia tal como la hemos oido contar y solo á título de información.

Mañana por la tarde tendrá lugar en nuestro Teatro Principal un concierto por la señora Pichet de Gay y el maestro don Juan Gay, artistas que recientemente han sido objeto de grandes elogios, los cuales darán á conocer lo más selecto de su repertorio.

Agradecemos la invitación que se nos ha remitido para asistir á dicha fiesta.

Se encuentran en esta ciudad las comisiones receptoras de reclutas del Regimiento Infantería de Luchana, del de

dragones de Numancia, de Ingenieros Zapadores.

—En el expreso de ayer tarde llegó á esta ciudad, procedente de Figueras, el senador por esta provincia don Luis Canalejas y Méndez.

—Durante el pasado mes de febrero se han recaudado en la Delegación de Hacienda de esta provincia, las siguientes cantidades por los conceptos que se expresan:

	Pesetas Cts.
Por contribución territorial	419.632
Industrial	79.564
Utilidades	10.929
Derechos reales	55.007
Impuesto de minas	4.070
Item sobre pagos al Estado	688
Impuesto de consumos	126.755
Transportes terrestres y fluviales	3.236
Alumbrado	1.931
Monopólios	1.064
Rentas	19.598
Ventas	158
Demás recursos del Tesoro	7.133
Recargos	8
Aduanas	985.817
Alcoholes	659
Resultados de ejercicios cerrados	56.526
TOTAL	1.772.775

—En el cuarto párrafo del artículo *In-diferencia*, publicado en la sección de fondo de la edición correspondiente al pasado viernes, se dice por error de caja «en las que se sacrificaba el bienestar y el sostén por la lucha en las armas», en lugar de «en las que se sacrificaba el bienestar y el sostén por la lucha en las urnas» que es lo que constaba en el original.

—En la próxima Exposición monográfica del tabécula la patata, figurarán también varias casas constructoras del extranjero, entre las que podemos citar la Sociedad anónima H. J. Eckert, de Berlín; Rud. Sack, de Liepzig (Plawitz); Paul Reuss, de Artern (Sajonia); Allen y compañía de Philadelphia, constructores de los aparatos «Planet» y A Bajar de Liancourt.

—Dice *El Ampurdán* de Figueras:

«Aunque no tenemos ninguna esperanza de que prospere, queremos dar cuenta á nuestros lectores de un grandioso proyecto, iniciado por algunos fabricantes de Barcelona y que, sin embargo, está en trámite.

Trátase nada más de establecer en la bahía de Rosas el proyecto puesto finco que otros tratan de establecer del otro lado de Barcelona, entre Sant Sadurní y las costas de Garraf, en una extensión de tres ó cuatro mil hectáreas de terreno. Son algunos los fabricantes que se comprometen á edificar desde luego sus fábricas en la bahía de Rosas, puesta en comunicación con nuestra ciudad con una doble vía férrea que se prolongaría hasta Barcelona, y por el mar con todo el mundo. Dicen muchos fabricantes que para instalarse á una ó dos horas de Barcelona, del otro lado de la ciudad, en terrenos insanos y pantanosos, mejor preferirían estar un poco más lejos, pero en condiciones inmejorables.

Como se vé el proyecto sería de inmensa trascendencia para nosotros».

—Ha sido nombrado aspirante de primera clase á oficial, don Angel García Sáenz de Santa María, cesante del ramo.

—De todas veras nos alegramos de la reposición de nuestro amigo.

—Ayer salieron para San Feliz de Guijols, varios alumnos de la Academia Técnica preparatoria de la Escuela de Ingenieros de Barcelona, que el día anterior estuvieron en nuestra ciudad acompañados de su director el ingeniero industrial don Pedro Rus y Mata, visitando los talleres de la casa Papas Flaquer y Cia., la fábrica de papel «La Aurora», la de pasta de madera, de Sarrià, la de harinas de Ensesa y Cia., y otras.

—Según dice un colega local, están muy adelantados las gestiones para la instalación en esta capital de una red telefónica.

nica, para lo que parece se cuenta ya con el suficiente número de abonados que desea el concesionario para llevarla á cabo.

—Anteayer los individuos del somaten de San Jordi Desvalls condujeron presos á esta ciudad, dos sujetos, padre é hijo, que habían sustraído de la propiedad agencia trescientas cepas, entregándoles al Juzgado.

—Ayer mañana fué conducido á la posteror morada el cadáver de D. Aniceto Ruiz, consierge de la oficina telegráfica de esta provincia, cargo que sirvió durante largos años con acreditada honestidad y celo, lo que le valió el aprecio de sus jefes y del público.

Reciba su familia nuestro pésame.

—Dicen de Niza, que la policía ha registrado muchas casas de anarquistas italianos.

En Roma ha sido arrestado un individuo que había pegado en las paredes del palacio de la reina Margarita toda una serie de carteles en los que se leía: «¡Muerales soberanos! ¡Viva la anarquía! ¡Viva Bresci!»

La policía italiana da mucha importancia al arresto de dicho individuo y cree tener el hilo de un nuevo complot.

Otro individuo llamado Pieroni, después de haber intentado cortarse la arteria carótida, fué admitido en el hospital Mayor, en donde declaró que había llegado de Francia para asesinar al rey Victor Manuel, á cuyo efecto fué designado por la suerte en una sociedad á la cual estaba afiliado, pero que, dominado por el remordimiento, había preferido suicidarse.

No se confía salvarle, pero se hacen esfuerzos para prolongarle la vida todo lo posible, á fin de obtener indicaciones más precisas.

—La última aplicación de la energía eléctrica, bajo la forma de corrientes ondulatorias representa el perfeccionamiento de la ciencia electro-terapéutica.

Entre sus múltiples indicaciones figuran en primer término los fibromas y demás tumores del útero y de los ovarios, como pólipos, quistes, etc.

Las enfermas no tienen ya que exponerse á la operación quirúrgica, que tantos peligros ofrece, pues tienen segura la curación con esta nueva aplicación de la electricidad, que exclusivamente se emplea en el Consultorio Médico-Quirúrgico Internacional, establecido en Madrid, en la calle del Arenal, número 1.

Casa para vender

en la calle de Santa Lucía, núm. 4, de esta ciudad. El interesado Domingo Salsas, Llers.

Las GOTAS CONCENTRADAS de

HIERRO BRAVAIS

son el remedio más eficaz

Contra la ANEMIA, los COLORES PÁLIDOS, etc.

Todas Farmacias & Droguerías. Depósito: 130, Rue Lafayette, PARÍS.

Un buen consejo

Para normalizar las digestiones y quitar el dolor de estómago, tómese el Elixir Estomacal de Saiz de Carlos. Hay imitaciones. No dejarse sorprender. Pidase siempre Elixir Saiz de Carlos, único acreditado, único que cura. Ocho años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registrada en Europa y Américas.

Distracciones

Un pobre diablo preguntaba á un filósofo cual camino debía seguir para hacer fortuna.

—Nada mas fácil, fué la respuesta: tome Vd. á derecha, tome á izquierda; tome por todos lados.—Ese es el secreto.

Un médico fué á buscar días atrás su fe de bautismo.

Al leer en la sacristía el documento que acababan de entregarle, dice:

—Aquí falta una cosa.

—¿Qué?—le preguntan.

—Hay que añadir: «Doctor en Medicina».

Boletín religioso

SANTO DEL DÍA

Santos Simplicio p., y Lucio ob.

CUARENTA HORAS

Están en la Santa Iglesia Catedral. Se descubre á las 8 de la mañana y á las 4 y media de la tarde, y se reserva á las 11 y media de la mañana y á las 6 y media de la noche.

Imp. de LA LUCHA, plaza del Grano, 6, bajos

LA PREVISION NACIONAL

Compañía exclusivamente Española de Seguros contra incendios á prima fija
DOMICILIADA EN BARCELONA Y CONSTITUIDA CON UN CAPITAL DE
5.000,000 pesetas

DIRECTOR GENERAL;

D. Tomás de A. Boada Borrell

Sub-director en la provincia de Gerona.

D. Joaquín Font y Fargas,

PESO DE LA PAJA, 2.

IMPRESIONES

Se hacen con esmero, equidad y buen gusto en la imprenta de este diario, desde la más sencilla tarjeta á la obra más complicada, como circulares, recibos, prospectos, facturas, estados, monografías, periódicos, libros, memorandums, folletos, etc., etc.

Administración Principal de Correos de Gerona

Horas de salidas y entradas de los correos en esta Principal

Salidas

Para Madrid y Barca.	6'30 y 14'25
Id. Francia.	8'30 y 17
Puigcerdá, Ripoll, Olot.	11
Id. S. F. de Guixols.	8'30 y 17
Las Planas, Olot, S. Juan	8'30

Entradas.

De Madrid y Barcelona..	9 y 17'35
» Francia.	7 y 14'50
Puigcerdá, Ripoll, Olot..	5
S. Feliu de Guixols..	7 y 14'50
Las Planas, Olot, S. Juan	14

Sociedad general de transportes marítimos á vapor de Marsella

Servicios del mes de marzo de 1901

LÍNEA DIRECTA PARA EL RÍO DE LA PLATA

Salida de Barcelona el 21 marzo directamente para Montevideo y Buenos-Aires
el magnífico y rápido vapor francés

ITALIE

Línea para el Brasil y Río de la Plata

Saldrán de Barcelona para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos-Aires, los grandes
sos y acreditados vapores franceses:

El dia 11 de marzo el vapor **Les Alpes**

El dia 27 de »

Consignatarios en Barcelona, Ripol y C.º, Dormitorio de S. Francisco, 25, pala

INHALADOR "SOMMA"

Es desconsoladora la estadística que ofrecen las enfermedades pulmonares. Los antiguos sistemas curativos eran impotentes para tratar el mal. Los medicamentos introducidos por la vía gástrica ofrecían en muchos casos serio peligro. Las sustancias antisépticas habían de darse á dosis tan pequeñas que no llegaban al pulmón, quedando la enfermedad abandonada á sí misma con todos sus estragos y si se elevaba la dosis, era peor el remedio que la enfermedad, por los trastornos gástricos que ocurrían en sus misteriosas reacciones químicas. Hoy, por fortuna, todos estos inconvenientes están salvados, haciendo llegar los medicamentos al pulmón de una manera precisa, en la dosis necesaria y exclusivamente por la vía respiratoria. El INHALADOR «SOMMA», consigue este resultado llenando una necesidad de la ciencia. Con este sistema y con este aparato se llevan al pulmón directamente las sustancias antisépticas y balsámicas y así destruyen todos los micro-organismos que aniden en sus células. Asimismo proporciona un gran alivio en la tuberculosis, asma, catarrus crónicos, enfisemas pulmonares, hiperemias, anginas, laringitis simples, granulosas, ulcerosas, diftericas, etc., etc. El INHALADOR «SOMMA» acompaña un antiguo y sin perjuicio de que los médicos puedan en cada caso indicar el medicamento que haya de emplearse, pues posee medio de cuatro compartimientos distintos, que el aparato lleva, las sustancias pueden ser inhaladas en estado gaseoso, líquido, pulverilento ó sólido. El INHALADOR, que tan importantes servicios viene á prestar á la ciencia, puede ser adquirido en médico precio por los señores médicos y por los enfermos. Estos pueden manejarlo por sí mismos fácilmente. De venta en las principales farmacias. Depósito: Su autor, ARENAL, 1; F. Gayoso, Arenal, 2, Madrid.

HERNIAS (QUEBRADURAS)

Esta enfermedad, tan molesta como peligrosa, obtiene completa y radical curación con el AUTO-MOTO-ELECTRICO Busacca. El herniado, además de las continuas molestias que sufre, está expuesto á que la hernia se estrangule. En este caso ya no le queda más recurso que someterse á una operación tan peligrosa como ineficaz, porque un 50 por 100 de los operados sucumben; ineficaz, porque el 33 por 100 de las hernias surgen de nuevo. La ciencia estaba, pues, desarmada ante esta enfermedad terrible. Era, precisamente, curar la hernia y cerrarla radicalmente. Esto ha venido á conseguir, por fortuna, el AUTO-MOTO-ELECTRICO. El aparato, además de contentivo, sin ocasionar molestia por su triple elasticidad, desarrolla en contacto con el cuerpo, una corriente eléctrica continua, que no ocasiona sensación pungiente. Sabido es que el efecto tónico de la electricidad activa las energías orgánicas, y así al actuar sobre el campo de la hernia, da vigor á los tejidos relajados, y éstos con fuerza redoblada se vigorizan y cierran el canillo dilatado por donde escapaban las asas intestinales. Así el AUTO-MOTOR-ELECTRICO realiza la completa curación radical. Cinco años de éxito, con patente de invención. Pero cuando si el aparato funciona, basta con ponerle en contacto con un timbre eléctrico y éste sonará en seguida. Cuidado con las falsificaciones.

CONSULTORIO MÉDICO-QUIRÚRGICO INTERNACIONAL, ARENAL, 1. MADRID.

Academia de Derecho

«MORALES»

La más acreditada de Madrid y que mejores resultados ha obtenido en los exámenes de Junio y Septiembre.—Se admiten internos.—Se contrata saedp árosst y encargados que escriben de provincias.

Diretores: D. J. Morales del Campo y D. M. Antonia Valdeavellane
Calle de San Bernardo, 33 y 35—Madrid.

ESQUELAS MORTUARIAS

Se publican y hacen en este periódico y en su imprenta, de todas clases y cuanto lujo se deseé, á precios equitativos al alcance de toda familia, para lo cual cuenta esta casa con el material necesario.

LA LUCHA

Diario de Gerona

FUNDADO EL AÑO 1871.

PRECIOS DE SUSCRIPCION.

En la Capital.	4'50 ptas. trimestre
Fuera de la Capital.	5 » »
Ultramar, en oro.	18 » semestre
Id. un año en oro.	25 »
Extranger.	7'50 » trimestre

Todo pago se entiende por adelantado.

Redacción y Administración plaza de San Francisco, 6.